F6-Kurs-Mathe

Aufgabe 1
Bilde die erste Ableitung:

Aufgabe 2

Bilde eine Stammfunktion:

Berechne das Integral:

Aufgabe 3
Lose die Gleichungen:

Aufgabe 4

Training-1

flx) = =22 &>

gx) =%-\/12x—2

FG) =55 cos3)
gx)=2+4+x+e

fOZ 4x3dx

(x? —=5) -sin(x) =0
e3* 2 =10

e** —11e**+18=0

Die Funktion fist gegeben durch  f(x) = x3 — 3x?

a) Berechne die Normale im Wendepunkt.

Abi 2012

b) An welchen Stellen ist die Tangente an das Schaubild von f parallel zur

Geraden g mit g(x) = %x -7

Aufgabe 5

Die Abbildung zeigt das Schaubild von f* fiir —1,25<x<5,25

Entscheide, ob die folgenden Aussagen fiir den Bereich —1,25 < x < 5,25 wabhr,
falsch oder nicht entscheidbar sind und begriinde deine Entscheidung.

.
By

a) Das Schaubild von f hat einen
Hochpunkt bei x = 5.

b) Das Schaubild von f hat einen
Tiefpunkt bei x = 2.

¢) Das Schaubild von f hat eine
Nullstelle bei x=—1.

d) f'(x)<0far0<x<2

Aufgabe 6

Gegeben sind im Raum eine Gerade g und ein Punkt A, der nicht auf g liegt.

Beschreibe ein Verfahren zur Bestimmung des Abstandes von A zu g.
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Aufgabe 1
flx) = —x?-e3* Produktregel und Kettenregel bei e.
f'(x) = —2x-e3* — x%-3e3*
glx) = %- Vi2x =2 Kettenregel
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6 2vV12x—2 Vi2x —2
Aufgabe 2

fx) = x3—2— cos G) =3x"2 — cos (g) F(x)=3- _ilx‘1 — sin (g) ‘3= —; - 3Sin(§)
gx)=2+x+e G(x)=2x+%x2—%e‘2x

2

f4x3dx =[x*13=16-0=16

0

Aufgabe 3

(x? =5) -sin(x) = 0 x?—5=0odersin(x) =0
x1=+5 x2=—/5 oder x2=0 oderx3=m oderx4=2m usw.

e 2 =10 3x—2=ln(10)@3x=ln(10)+2@x=w
e —11e**+18 =10 e =y u?—1lu+18=0 e y=221272
== u1=9 uz=2 e =9 x1="2 yp=00

Aufgabe 4 f(x) = x3 — 3x?
a) f'x)=3x*-6x f'"(x)=6x—-6 f"(x)=6=%0
F'0)=0 6x—6=0 6x=6 x=1 f(1)=-2 f(1)=3-6=-3
1 1

1 1 1
m,=——=-  Normaleey=—-(x—-1) -2 =-x—2=
"= 373 y=50G-1) y=3x-23

b)Steigungvong:m=§ f’(x)=§ 3x2—6x=§ 3x2—6x—§=0

7
6+ /36+4-3-§_6i8 14

7
6 e~ M=% T3 ¥=75=73

X =

Aufgabe 5

a) Wahr, daf’ an der Stelle x =5 Null ist und das VZ von + nach — wechselt.

b) Falsch, da zwar f* an der Stelle x = 2 Null ist, aber das VZ nicht wechselt.

¢) Unentscheidbar. Man weil3 nur, dass f dort einen Tiefpunkt hat; muss aber nicht auf der x-Achse
liegen.

d) Wahr, da f*in diesem Bereich monoton fallend ist.

Aufgabe 6

\ 1. Stelle die Hilfsebene H auf, die A enthalt und orthogonal zu g ist, somit
den RV von g als NV hat.

2. Schnittpunkt F der Ebene H mit der Geraden g ausrechnen.

3. Die Lange des Vektors AF entspricht dem Abstand des Punktes A von g.




